

# 泰安市教育局集中“找茬”

## 寻找教育工作的薄弱环节和迫切需要解决的热点难点问题

>>详见 C02 版



这个大冬瓜要仨人才能抬得动。本报记者 熊正君 摄

“身高”85 厘米、“腰围”140 厘米、“体重”130 斤

## “呀，从没见过这么大的冬瓜！”

本报泰安 10 月 31 日讯(记者 熊正君) “呀，从没见过这么重，这么大的冬瓜！”摸着重达 130 斤的大冬瓜，在山东中信生物科技有限公司食堂工作的严文来乐呵呵地说。严文来猜测，可能是因为菜园的土里撒了公司培养灵芝的培养基里的废料让冬瓜长了个大。

31 日，记者来到该公司看到，一个浅绿色、表皮白茸茸的大冬瓜正立在食堂的地上。正在包水饺的严文来乐呵呵地

告诉记者，他种冬瓜五六年了，从没见过这么大的冬瓜。他们给冬瓜测量了一下，“身高”85 厘米、“腰围”140 厘米、“体重”130 斤。“其实 20 多天前我刚摘下来时称的是 132 斤，没想到过了这些天，竟然‘瘦’了 2 斤。”严文来笑着说。负责后勤工作的刘洪涛主任指着食堂案板上的一块被切开的冬瓜对记者说：“这个冬瓜 80 多斤重，全公司 40 多个人吃了 5 顿还剩下这么一块呢。现在这

个 130 斤的冬瓜我们都不知道该怎么处理，吃了它实在不舍得，怎么也得搞个巡回展示才行啊。”刘洪涛开玩笑地说。严文来告诉记者，冬瓜能长这么大可能和给土壤施的肥料有关。“去年开始，我看厂里很多养灵芝后剩下的废料都当垃圾处理了，而一些附近居民都用这些废料喂鱼。我想既然鱼都能吃，那当土壤肥料应该也可以，所以我就把那些废料晒干后撒在了菜园里。没想到

从去年开始，冬瓜就慢慢地越长越大，今年竟然长出了个 130 斤重的来。”严文来说。记者在菜园的东南角看到了储存冬瓜的地窖，白皮和绿皮的冬瓜塞满了约 1 米深的地窖，每个都得七八十斤重。“这些冬瓜让我们吃到明年春天不成问题，明年我还得接着种，争取种出个更大的冬瓜。”严文来信心满满地说。刘洪涛向记者介绍，养殖灵芝的培养基主要是一些玉

米芯、棉籽壳等经过发酵制成的。经过培植灵芝，灵芝的一些营养成分留在培养基里。虽然经过了两次利用，但剩下的一些营养成分也能促进蔬菜的生长。山东农业大学园艺学院刘世琦教授告诉记者，冬瓜对生长条件要求不是很严格，只要气候、肥料等条件适宜，一般能长很大。在泰城，130 斤重的冬瓜算是比较罕见的。

**警 线**

大货车刹车失灵  
拔起 5 棵树，撞坏一辆车  
>>详见 C06 版

谎称和店老板是好朋友  
男子骗走 10 盒海参  
>>详见 C06 版



### 泰安鲁岳首届非文物艺术品拍卖会开槌 一把紫砂茶壶卖了 60 万

>>详见 C05 版